

Precios de suscripción

En esta Capital, resto de la Provincia y Península española, un mes, 1'50 Ptas. En el extranjero, un semestre, 12'00. Número suelto, 10 céntimos. Número atrasado, 15. Anuncios, comunicados y remitidos a precios convencionales.

Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse al señor Administrador de LA OPINIÓN.

LA OPINION

Biblioteca Provincial.

Laguna. Precios de suscripción

En la Administración de este Diario y en la imprenta del mismo, San Francisco, 32.

Dirigirse toda la correspondencia literaria al Director a la Redacción de LA OPINION, San Francisco, 32, accesoria.

Teléfono núm. 11

EDICIONES COMPLETAS para todos los correos



DECANO DE LA PRENSA DE CANARIAS

Y EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION EN TENERIFE

DIRECTOR POLICARPO NIEBLA

Santa Cruz de Tenerife, Lunes 10 de Julio de 1905.

ADMINISTRADOR F. MOLOWNY REAL

LA VOZ DE CANARIAS

Hasta aquí hemos venido relatando el viaje a Canarias tan solo desde el punto de vista descriptivo. Hay que hacer algo más: dar a conocer el país tal cual es, en su organización, en su vida y en su espíritu. Es algo que importa mucho a la nación española y a que deben poner atento oído nuestros Gobiernos. Para esto lo mejor es transmitir lo que allí escucha todo aquel que quiera indagar sinceramente, ahondando en el alma de aquel pueblo nobilísimo, formado étnicamente por la conjunción de dos grandes razas: la guanche y la ibérica.

El inmarcesible españolismo de Canarias.—Sus timbres de gloria.—Títulos a nuestra excepcional estimación.—Su positiva importancia.

Departiendo como si fuéramos viejos amigos con algunos de los encargados de recibir a los periodistas que íbamos de Madrid, conservo todavía casi originales, gracias a mis apuntes de viaje, sus propias expresiones: «Por nuestro esfuerzo propio, derrotando a los almirantes daneses e ingleses, al mismo Nelson, en célebre día de Santiago de 1797, nos conservamos para la Patria en el largo período de su decadencia; y cuando ésta perfecta perdiese bajo la invasión napoleónica, Canarias se mantuvo fiel, se bastó para la propia defensa, y pudo todavía enviar a sus hijos para contribuir a la del territorio continental. Aquel día, el aniversario de la única derrota que en su vida sufrió el gran almirante inglés, el 26 de Julio, es todavía nuestro gran día de fiesta. Lo celebramos con entusiasmo y a pesar de los rigores de la estación, aquí permanece todo el vecindario, sin comenzar hasta ese momento las imperiosas vacaciones del estío.

¡Con qué tristeza vamos repetido uno y otro día en la prensa madrileña, que aquí hemos perdido el sentimiento de la patria!

No parece sino que se presume como cosa natural y lógica, dado el desgobierno nacional, que aquí resulta, aumentado por la distancia, convertido en una «caciquería» sucia, tiránica e insostenible. Así y todo, el supuesto es falso por fortuna.

Nuestras últimas, recientes desgracias nacionales, nos han dado ocasión para comprobarlo. Las hemos sentido más que ninguna otra región española, y más que en ninguna ha durado en nuestro rostro el rubor de la tremenda afrenta.

El día de Cavite, mientras Madrid y la Península iba a los toros, aquí se suspendió toda pública diversión, la población vistió de luto y el duelo fué solemne, emocionante.

Después, manifestaciones de desagrado, quizás excesivas, ante la escuadra norteamericana que ha venido en son de paz. Es el único lugar de España donde ha habido expresión de exaltado patriotismo.

Nosotros sabemos que podría aumentar nuestro bienestar material bajo la influencia y acción de otros pueblos. Pero somos un país que se precia de ilustrado, de gran vida espiritual y de altas miras. No queremos perder nuestro santo idioma, ni olvidar las tradiciones nacionales rectificadas en el sentido de los modernos grandes ideales; y aspiramos a ser hermoso y eficaz lazo de unión entre la vieja España y las repúblicas de la América hispano portuguesa; a cumplir una gran misión histórica.

De aquí partió Colón para el nuevo mundo. Entendemos, como ha dicho un patriota, hijo de Tenerife, después de la pérdida de nuestro imperio

colonial, por cuya defensa luchó briosamente: «que aún España es un organismo completo, íntegro, con vida de relación y con un gran porvenir mientras mantenga su planta en Africa, tienda una mano al viejo mundo por Belesares y la diestra al nuevo con Canarias; los dos grandes visceras de la vida en el Mediterráneo y en el Atlántico. Cualquiera de estas pérdidas sería una mutilación nacional precursora del aniquilamiento y de la muerte.»

«Sentimos, añaden aquellos entusiastas isleños, el instinto de la propia defensa, y a la par el amor sagrado hacia la madre patria.

Y con ella hemos cumplido bien, tal vez mejor que los demás, nuestros deberes filiales. No la hemos desgarrado con una convulsión ni un molin, ni una partida en los campos, ni un grito sedicioso en las ciudades. No la hemos hecho gastar ni una peseta ni un hombre; ni un carlista en sus abruptas montañas, ni gritos sediciosos en las calles; ni un amago de filibusterismo, ni asomos de separatismo, ni tan siquiera tendencias organizacionales regionales.

Para nosotros la Patria ha sido un santuario y nuestro amor un culto.»

Lo que significa la recepción hecha al ministro de Marina y deseo del viaje regio.

—Ahora me explico las cultas y espléndidas manifestaciones de afecto que presenciáramos, interrumpiendo.

Un momento de silencio de masiado prolongado, difícil y embarazoso siguió a mis palabras. Tenía mucho de penoso; pero todavía más de elocuente aquel mutismo.

(Continuará.) (De Ejército y Armada.)

LA BOLSA

POR TELEGRAFO Madrid 8—21'00

Deuda perpetua 4 por 100 interior, a 78'00.

Acciones del Banco de España, a 408'00.

Amortizable 5 por 100, a 98'85.

CAMBIOS Londres, vista, a 33'21 por £.

París, vista, a 32'25 por 100 P.

Bolsa de París Exterior Español, 90'40.

Acciones de ferrocarriles Norte España, a 155'00.

Acciones ferrocarriles Madrid, Zaragoza, Alicante (Alicantes) francesos 276'00.

OPINIONES

La mayoría de los periódicos madrileños escriben que las protestas de los intelectuales en contra de Montero Ríos han caído en el vacío. Era natural—añaden—porque los firmantes son los mismos que protestaron contra el homenaje a Echegaray, que se atrevieron a discutir a Cervantes y que...

Oigamos al Diario Universal: «Esto de que Galdós insigne, Galdós independiente e íntegro, Galdós sin sueldo aquí ni gratificación allá, Galdós virgen de antenas preparatorias de elecciones, Galdós sin destínejos para ayudarse, Galdós sin firmar cartas ni hacer visitas solicitando tal prebenda, en vez de rasgar su pecho como Catón de Utica, encabece el firmar de una protesta donde hay firmas que figuraron en cien nóminas, nombre cuyas tarjetas respaldadas se rien a estas horas en los pupitres del político, rastros frescos de mendicación ministerial, es cosa que no alcanzamos a entender, si no es recordando que el padre Homero también, de vez en vez, dormía.

La protesta es, pues, vulgar y renciosa»

Y por otra parte Ejército y Armada dice:

La hoja suelta en que varios intelectuales, y a su cabeza el ilustre literato señor Pérez Galdós, protestan contra el Gobierno y muy especialmente contra su jefe el señor Montero Ríos, resulta publicación muy retrasada y demuestra, como dice muy bien nuestro estimado colega El Liberal, que en España hay muchos viejos jóvenes y muchísimos jóvenes viejos camanduleros.

El primer lugar, hay muchos más apellidos que el del Sr. Montero Ríos, que habrán de figurar en la triste historia de la pérdida de nuestra colonias y en segundo, que aquellos días luctuosos, hubiera sido más a propósito para protestar, y hasta con las armas en la mano, dejando la pluma una temporadita larga.

Hubiera la hoja protestado de quienes fueron responsables del desastre nacional; hubiera la hoja protestado de que algún general no agotase todos los recursos antes de rendirse; de que algún general no tuviera la patriótica energía de cortar el cable y decir: «Españoles, a defenderse y a morir», y fuéramos los primeros en aplaudir a los firmantes de la hoja

LLEGADA DEL GOBERNADOR

Próximamente a las cuatro y media de ayer, día lunes en nuestro puerto, el trasatlántico español P. de Sastre, conduciendo al electo Gobernador de Canarias, señor Saenz Marquina.

Al muelle bajaron a recibir a la primera Autoridad civil de la Provincia, gran número de personas distinguidas y significadas en política; amigos personales todos del Sr. Saenz Marquina.

En la falta de Sanidad exterior fueron a bordo del Sastre, nuestros distinguidos amigos los Sres Director de Sanidad exterior, D. Joaquín Estarriol, D. Pedro Schwartz, D. Emilio Serra, D. Antonio Vivanco y D. Andrés Torres.

También vimos al secretario del Gobierno civil, D. José Sansó y Barrios y a los Sres. D. José María Carballo, D. Francisco de Armas Clós y D. Antonio Toribio Valle.

En el muelle esperaban al señor Saenz Marquina, otras muchas personas; entre las que recordamos figuran los queridos amigos nuestros, D. Benito Pérez Armas, D. Alvaro Fernaud, D. Quintín Benito, D. Lucas Vega, D. Juan Reyes, D. Adolfo y D. Angel Carrillo, D. Francisco Trujillo, D. Juan Ojeda, D. José Hernández Abad, don Felipe Poggio, D. Bernabé Rumeu, D. Pedro Ramirez Trinidad, D. Ramón Padilla....

También vimos al Alcalde accidental, Sr. Ravina, y a los Sres. La Rosa, García (D. Eustaquio), don Jorge de Foronda, D. Carlos Pizarro y otros que por el momento no recordamos.

El Sr. Saenz Marquina se alojó en el Hotel Camecho, hasta donde fué acompañado por las personas nombradas.

Reciba el nuevo Gobernador civil de Canarias, nuestro respetuoso y efusivo saludo de bienvenida.

BIBLIOGRAFIA

CUENTOS CANARIOS

Con afectuosa dedicatoria, ha llegado a esta casa de LA OPINION, la obra del ya conocido periodista lagunero, Luis Roger.

Falta de tiempo y sobra de quehaceres, nos han obligado a retrasar nuestro juicio, acerca de Cuentos Canarios y aunque ya resulta extemporánea después de haber hablado González Diaz, Zerolo, Tamoe, y otros periodistas y literatos canarios, maestros de reconocida

autoridad, yo, pecando de estrebido, méteme en el cercado del vecino y allá vá ello, que más valiere la buena voluntad de hacer en quien no puede, que compromisos del pudiente....

He seguido el desenvolvimiento de la personalidad literaria de Luis Roger y de ello he sacado una observación: su férrea voluntad ha vencido siempre.

—Primero en la prensa, luego en la novela y ahora en el cuento ha descollado, haciendo ver sus progresos, su fé y su alma verdadera mente artística...

Mañana será un literato de cuerpo entero.

Cuando respire un ambiente más propio que el del canario suelo, podrá llegar al verdadero desenvolvimiento artístico, necesario a sus juveniles arrestos.

Con una carta, modelo de ellas, al del Valle de las Chozas, comienza Roger y a fé que no hubiera encontrado mejor principio. Una prosa correcta, galana y fluida, de verdadero conocedor del idioma, una prosa que nos atrae y seduce y en la construcción algo de ese clasicismo sabroso de que hoy estamos ayunos... He aquí según mis alcances lo que encierra el libro....

Los asuntos brillantes en los que maneja con soltura las situaciones dejan ver que posee verdaderas cualidades de las necesarias a un cuentista....

En fin, nuestras enhorabuena al autor, y deseamos que en el futuro se opongan los mayores obstáculos; que de esa manera el triunfo dé más gloria.

E. Suárez Calimano. 9-7-905.

IMPRESION

CREPUSCULOS

El atardecer fué lento. Poco a poco la nostalgia del crepúsculo fuése extendiendo, dilatando con pereza como si no quisiera dejar paso al incomprensible misterio de las sombras.

Una tristeza infinita inundaba la tierra, tristeza misteriosa de que todo parecía participar.

Allá en la lejana línea en que el sol comenzaba a desaparecer, el mar semejava una inmensa concha de nácar con facetas de tonos delicados.

El cielo, a trechos, parecía descomunado campo de batalla en el que hubiera peleado la humanidad entera; diríase que aquellos tonos sanguinolentos eran grandes regueros de sangre.

En Oriente, en el campo de la luz, brillaban con titilaciones de una nerviosidad excitada, verdaderas diademas de estrellas.

Una franja color de lapislázuli mezclado con violeta y rosa, corría desde Occidente hasta el centro de la hermosa bóveda.

Y en el ambiente, a pesar de la belleza del crepúsculo, había tristeza, mucha tristeza.

La nostalgia del atardecer llegó hasta mi alma; yo también me sentí triste, profundamente triste.

Una impresión de dolor me ahogaba; parecíame que oía algo, algo así como lamentos ó quejidos; lamentos ó quejidos que á veces se me antojaban imprecaciones, ayes de maldición, de dolor loco, rabioso.

Mi vista, perdiase allá en la inmensa lejanía donde también se perdía el sol.

No se si entonces empecé a soñar, pero sospecho que sí. La noche avanzaba.

Bajo aquel cielo triste como una madre desolada, vi un grande imperio derrumbándose con todo su orgulloso poderío, semejante a impudencia de grueso ejército arrastrado por la impetuosa corriente de un río, mientras sus hijos expatriados por el maldito deber en lejanas

tierras suspiraban, con agostas de moribundo, por la pobre patria que se desangraba, que desaparecía y que pronto dejaría de brillar, obscurécida por las sombras de tradiciones erróneas.

Vi extensiones considerables de terreno sembradas de cadáveres en putrefacción; de heridos que agonizaban pidiendo al Creador remedio para tanta desdicha, castigo para tanto crimen, perpetrado a espaldas de una Religión que reconoce como inspirador de sus doctrinas al Rabi de Galilea, predicador sublime de máximas aún no comprendidas; de hombres rendidos por el cansancio que se interrogaban unos a otros con el mudo, pero elocuente y expresivo lenguaje de los ojos, como preguntándose cuando cesarían sus penas; mas añ, cuando se acabaría para siempre el absurdo tributo de sangre que percibe la Patria de sus hijos.

Y en todos los semblantes, extenuados, pálidos y frios, con la palidez y frialdad del cadáver, se advertía el deseo de una paz tranquila y sosegada.

Y aquel cuadro horrible, espantable, que no era otra cosa que la transgresión del Mandamiento, tornaría más vida al día siguiente en que la lucha sería de nuevo reanudada.....

Fray Gerundio.

LA BUENA HORAI

El envío de nuestro estimado colega La Correspondencia de España, en Marruecos, comunica por correo lo siguiente:

«Es cuestión vital para el porvenir de España anular el trato particularísimo y secreto que León y Castillo celebrara con Delcassé.

Por contraste, a Cologan, que defendía realmente nuestros intereses en Marruecos, el único que supo desenmascarar y derrotar mil veces las astucias de la diplomacia marroquí, a ese se la ha trasladado, porque en Tánger estorbaba la realización de los planes de Delcassé, Cambón y comparsa.

Los trabajos del general Segura, especialmente la creación del zoco ó mercado, han provocado en Argelia serios temores, y nada de extraño sería que nuestros enemigos influyesen porque tan digno general fuese relevado, como lo fué Cologan.

Sería el colmo del oprobio. Nada lo hace presumir; pero con el precedente de Cologan, todo hay que temer.

Formaban con el General Bernal en Ceuta, la trinidad de prohombres españoles, los únicos que sabían defender y defendían de veras, los postergados intereses de España.

Esa trinidad está desquiciada; pero hay que pedir no se desquicie más. Sería una verdadera lástima. «Ahora se entera el envío a Marruecos de lo que vengo diciendo hace años desde las columnas de otros periódicos militares y repito en las de este, artículos en que combatí rudemente al Sr. Ojeda, actual subsecretario de Estado, y defendí más tarde al Sr. Cologan, el general Bernal y ahora a Segura?»

¿Por qué no se hizo cargo entonces nuestro querido colega de cuanto dijimos del marqués del Muni y de Mr. Cambón, tan funestos para España?

¿Es que aquí sólo discurren patrióticamente y tienen privilegio exclusivo de conocer a Marruecos los periódicos rotativos?

¿No recuerda el colega cuanto hemos combatido al Sr. Villanueva, actual ministro de Marina, por su política en Melilla, contraria a lo que allí llaman sus pocos amigos militarismo, cuando precisamente el militarismo es el que mantiene en todo su vigor y pureza el sentimiento patrio en las plazas africanas?

Si el colega conociera toda la gestión diplomática que se ha venido

desarrollando en nuestro ministerio de Estado desde la gloriosa guerra de Africa...

Claudio Piñal

TRIBUNALES

Las últimas vistas

Hurto forestal número... Y sigue la racha de los mal llamados hurtos forestales.

También este es de la Gomera, donde por lo visto los montes están a salud de toda tala grande...

En los pasillos de la Audiencia he oído estos días verdaderos horrores a procesados y testigos.

Ayer preguntaba yo a uno de estos: Pero es que en la Gomera ningún hurto de efectos forestales excede de 4 a 5 pesetas?

—Ay, señor; no tenga cuidado que los que roban en grande, los que pueden disponer de unos cientos de pesetas que después les valen miles, no vendrán aquí.

—¿Los protejen los caciques? —¡Qué! los caciques apenas tienen que ver con eso; los protege la... Virgen Santísima.

Y se echó a reír

El Sr. Fiscal no encontró ayer prueba y retiró la acusación que se había formulado contra el procesado, a quien defendía el Sr. Calzadilla (D. Emilio).

Y yo pregunto ¿no sería más lógico aplicar, en los casos que procediera, la multa correspondiente a la contravención administrativa que llevar estos asuntos insignificantes al Juzgado, donde no comparecen jamás los taladores en grande escala?

La plaga casera

Las amas de casa se quejan con razón. El servicio está por los suelos.

El sábado compareció ante el Tribunal un magnífico ejemplar—según decía el representante del Ministerio público—de sirvientas aprovechadas.

Llamase Juana Martín y se le acusa en este proceso—pues tiene otros pendientes—de haber sustraído a doña Consuelo Aguilera esposa del capitán de Infantería, Sr. Vera, diez camisas, de las cuales solo apareció una, que se halla sobre la mesa del relator.

La procesada dice que ella solo ha visto esta camisa, que se puso por equivocación, confundiéndolas con las suyas.

El esposo de la denunciante relata las fechorías de la doméstica.

No probándose la existencia de las 9 camisas restantes, puede considerarse el hurto inferior a diez pesetas; pero como está calificado por la circunstancia de ser la autora sirvienta de la casa en que se cometió el hecho, y atenuado por tratarse de una menor de 18 y mayor de 15, el fiscal pide que se imponga a la procesada la pena de dos meses y un día de arresto, indemnización, etc.

A punto fijo no se conoce la edad de la muchacha, por no obrar en el sumario su partida de nacimiento, y esto lo aprovecha oportunamente el defensor, que lo es también D. Emilio Calzadilla, para pedir que, en todo caso, se imponga a su patrocinada la pena de un mes y un día.

A las amas de casa les parecerá poco; a las domésticas, una atrocidad. A mí me parece lo justo.

Hoy se embarcarán para Las Palmas los Sres. Magistrados, y el representante del ministerio público, D. Maximiliano Ramírez.

Reciban mi respetuoso saludo de despedida.

Antes de enviárselo también a los lectores, se permitirá hacer algunos breves comentarios acerca de la Administración de Justicia en Tenerife.

El alguacil de turno.

REVOLUCIÓN RUSA

Optimismo ruso.—Señora.—Partida.—Rendición.

Madrid 8—21'25

—Telegramas de Rusia dicen que va aplacándose la insurrección en el mar Negro. A pesar de estos optimismos sábase que los revolucionarios hacen inauditos esfuerzos por provocar el mayor número de desertiones en el ejército, consiguiendo así, verse reforzados con hombres, armas y municiones.

—Se ignora a ciencia cierta cual sea el número de buques de la Escuadra del mar Negro lanzados a la revolución, pues mientras unos telegramas afirman que todos, otros aseguran que solo son dos acorazados y un torpedero. Estos mismos telegramas des-

mienten la noticia de que los marinos de los buques, llamados desde OJessa para reducir a sus compañeros sublevados se hayan negado a hacer fuego.

—El acorazado «Pontenkin» y el torpedero que se hallaban frente a OJessa pidiendo a las autoridades provisiones y que iniciaron el bombardeo contra la plaza, causando grandes daños, han zarpado con rumbo desconocido.

—Telegramas de Rusia, Londres y París, aseguran que los dos buques sublevados, no pudiendo continuar el ataque a OJessa, por la anarquía que reina entre sus tripulantes, y por el desaliento que en ellos se ha apoderado al ver que los demás buques del mar Negro no hacen causa común, hicieron rumbo a Rumania, a cuyas autoridades se han rendido.—Tomaseti.

Huelga general.—Aumenta la rebelión.—Batallones sublevados. Madrid 10—1

Dicen de San Petersburgo, que los agitadores obreros han repartido una proclama en la que dicen que, por acuerdo unánime de todas las representaciones, se planteará hoy, lunes, la huelga general.

Los obreros declaran que no admiten intermediarios, mientras el Czar no se avenga a escuchar directamente las quejas del pueblo.

—Los rebeldes se multiplican y recorren las poblaciones excitando a las masas para que se unan a la protesta general contra el régimen imperante.

Menudean las tentativas de incendios.

La rebelión aumenta.

—Dos batallones de Marina se han sublevado y recorren las calles seguidos de gran número de paisanos, dando gritos subversivos.

La indisciplina cunde en el ejército.—Tomaseti.

Anuncios preferentes

Los suscriptores obtendrán una rebaja importante

PIANOS

italianos de la renombrada fábrica G. MOLA

se han recibido recientemente en el almacén de 55 15

A. Vandewalle, Castillo 27

A RATOS

En el muelle

Nosotros, los olvidados de la suerte que por mor de unas pesetas no podemos gozar de las delicias de Capua, que brinda el clima leguenero a los mortales poseedores o no (y llamémoslos en este caso, en vez de afortunados desahogados) de las susodichas pesetas, vamos nosotros, por la tarde, cuando las brisas marinas, suavizan los ardores de nuestro Sol a ver los barcos venir y a gozar de un ratito de expansión, al fresco...

Y hemos visto como se aglomera la carga durante días y días y ha llegado a nuestro olfato noción de mil aromas y... sobre todo hemos contemplado un hecho muy gracioso...

Las autoridades de Marina con muy buen acuerdo, han ordenado, a una barca de nacionalidad inglesa con cargamento petroléo, el fondeo hacia la parte sur de nuestro muelle principal...

Pero las autoridades correspondientes han permitido que grandes cantidades de cajas de petróleo permanezcan, sobre las esplanadas, junto a materiales tan combustibles como madera, huesos, etc. con la agravante además de hallarse al paso obligado de carros y viandantes...

¿Sobre las conciencias de quien recería el remordimiento en caso de un siniestro?

¡Verdad es que la conciencia, es un chisme inútil, que estorba....

DE LA GUERRA

En la Manchuria.—Bombardeo.—Retirada de los rusos. Madrid 10—0'45

—Los últimos despachos recibidos en San Petersburgo dan no-

ticias del curso de las operaciones en la Manchuria, donde los japoneses siguen ganando terreno.

—En los últimos encuentros la lucha ha sido encarnizada y de consideración las pérdidas sufridas por ambas partes.

—Las fuerzas rusas retroceden ante el empuje de las tropas enemigas.

—Los japoneses han bombardeado la isla de Sakhaline.

—Contestaron los rusos, que hicieron saltar sus cañones antes de retirarse.—Tomaseti.

NUESTRO PUERTO

Movimiento de pasajeros

Día 8

El vapor noruego Santa Cruz, procedente del Puerto de la Cruz, conduce dos pasajeros de tránsito.

El inglés Guelph, de Cape Town y escalas, conduce 283; 2 para este puerto y 281 de tránsito.

Día 9

El vapor alemán Ernest Woermann, de Hamburgo y Madeira, conduce 60 pasajeros de tránsito.

El español P. de Satriategui, de Génova y escalas, conduce 755; 22 para este puerto y 733 de tránsito.

El de la misma bandera Hespérides, de Las Palmas, conduce 33; 14 para este puerto y 19 de tránsito.

Día 10

El vapor alemán Entre Rios, de Hamburgo, conduce 133 pasajeros de tránsito.

El español Viera y Clavijo, de Valverde y escalas, conduce 19 pasajeros; 17 para este puerto y 2 de tránsito.

El de igual nacionalidad León y Castillo, de Arrecife y escalas, conduce 24 para este puerto.

LOS TIPOGRAFOS

A las 3 de la tarde de ayer se reunieron los tipógrafos de esta Capital con el objeto de ultimar la constitución de una Sociedad que los represente.

El nombre de este nuevo organismo será el de Federación Tipo gráfica

El Reglamento fué aprobado por unanimidad, y en su articulado figura la importante cláusula de que la Sociedad no puede unirse por ningún concepto a otras.

Se acordó también la publicación de un periódico que sea su órgano en la prensa, y la celebración anual de un concurso de trabajos de litografía e imprenta que aspirarán a premios concedidos por la federación.

Esta se ha dividido en cinco grupos: 1.º Imprenta Molowny; segundo, Imprentas de D. Abelardo y D. Vicente Bonnet y litografía del Sr. Romero; 3.º Imprenta de D. Anselmo J. Benítez; 4.º Imprentas «Isleña», y Sres. García y Cruz, y 5.º Imprenta de El Tiempo.

Fuó elegida la Junta Directiva en la siguiente forma:

Presidente: D. Melitón Gutiérrez.

Secretario Tesorero: D. Domingo Izquierdo.

Vocales: 1.º D. Vicente Díaz y Díaz, 2.º D. Cesáreo Martín Revérón, 3.º D. Juan Gómez, 4.º D. Ignacio Castro, 5.º D. Manuel Izquierdo.

Los patronos y sus hijos sólo pueden pertenecer a esta Sociedad como socios protectores, sin voz ni voto.

Deseamos a la naciente Federación, larga y próspera vida.

MOVIMIENTO POLÍTICO

POR TELÉGRAFO

Urzaiz y Romanones.—Acuerdo.—Embajada de París. Madrid 10—0'50

—Se sigue hablando de las diferencias surgidas en el seno del Gobierno con motivo de la desconfianza entre los Sres. Urzaiz y Romanones en lo que se refiere a los créditos para conjurar la crisis agraria.

—Los ministeriales afirman que tales diferencias no existen, pues los Sres. Ministros de Hacienda y Agricultura han llegado a un completo acuerdo.

—No se sabe aún que día emprenderá su viaje a Andalucía el Sr. Conde de Romanones.

—Coméntase la dimisión presentada por el Embajador de España en París, Sr. León y Castillo.

—Los mismos periódicos liberales combaten su gestión en los asuntos de Marruecos, que ha estado a punto de crear un conflicto con Alemania.

—Es probable que para sustituir al señor León y Castillo sea nombrado el ex ministro señor Gullón.—Tomaseti.

VIAJEROS

En el trasatlántico P. de Satriategui han regresado de la Península, los señores don Manuel Quintero y don Pedro Ruiz. Les saludamos.

Para la Península ha embarcado don Felix Poggio.

También embarcaron los señores Comandante de Artillería, don Adolfo Tolosa, y teniente de la misma arma, don José Gómez Rumeu.

SUCESOS

A las tres de la tarde del día de ayer condujo la sección de servicio de la Ambulancia de La Cruz Roja, desde la Rambla de Pánido número 52 al Hospital civil, a María Peña Pérez, que padece dolores de reuma.

En la noche del mismo día fué curado en la clínica de La Cruz Roja, D. Antonio Rodríguez, que presentaba varias contusiones en la cara, manos y piernas a causa de una caída del trévia. La cura fué practicada por D. José Arsdó.

El servicio de Correos

El Sr. Administrador principal de Correos, como todos los funcionarios cuando cumplen con su deber, ha recibido en distintas ocasiones los sinceros plácemes de LA OPINION

Este proceder nuestro nos pone en condiciones de que llamemos su atención sobre un hecho que perjudica los intereses del público.

Casi a un tiempo fondearon ayer el Satriategui y el Hespérides. El Hespérides echó en el acto su correspondencia en tierra y empezó la distribución; pero cuando esta operación había terminado y los carteros comenzaban el reparto, recibióse la del Satriategui y los carteros vieron en la necesidad de abandonar el servicio que les está encomendado para seguir distribuyendo cartas y paquetes en las oficinas de Correos.

Anoche repartirán unos cuantos pliegos y como hoy por la mañana han llegado los interinsulares y ha sido preciso continuar la distribución, se ha dado el caso verdaderamente lamentable de que a las nueve de la mañana no se haya llevado a domicilio la correspondencia que, procedente del Hespérides, llegó a Correos a las 6 de la tarde de ayer, hecho que es tanto más deplorable si se tiene en cuenta que este vapor conduce la correspondencia de Londres depositada en Las Palmas desde hace cuatro días.

Si siguiendo tal procedimiento, si continuáramos entrando hoy vapores llegaríamos al absurdo de que el reparto se aplazaría indefinidamente.

Y nosotros preguntamos: ¿Es obligación de los carteros hacer la distribución en las oficinas?

Si falta personal que realice esa labor mientras los carteros reparten, se nos figura que lo lógico sería que el Sr. Administrador lo pidiera. ¿Acaso no tenemos derecho a que el Estado nos facilite un servicio de Correos en las mejores condiciones?

Al presenciar lo ocurrido ayer, recordamos que hace unos días dos colegas locales hablaban de la pasmosa rapidez con que se había hecho la distribución de la correspondencia de la Península llegada en el Hespérides.

A punto estuvimos de secundar sus elogios y ahora caemos en la cuenta de que esa distribución admirable se hace en perjuicio del público y en beneficio únicamente de las personas que tienen apartados.

Abrigamos la esperanza de que el Administrador de Correos no desoirá estas indicaciones.

SECCION DE NOTICIAS

Con una colección de preciosas postales, con vistas de la Orotava, durante los pasados festejos a San Isidro, hemos sido favorecidos por el conocido industrial de aquella villa, don Adolfo Herreros González.

También ha tenido la galantería de obsequiarnos con un hermoso folleto editado por la importante casa vinatera Codurniu, establecida

en San Sadorní de Noya, su representante en esta plaza y particular amigo nuestro, don José Torres López.

Este folleto, impreso con motivo de la visita de S. M. el Rey Don Alfonso XIII a las famosas bodegas de aquella casa, contiene preciosos grabados entre los que se destaca una fidelísima reproducción del monarca.

Agradecemos a ambos señores sus delicados obsequios.

Entre los pasajeros que conducía ayer el P. de Satriategui, figuran los Ministros Plenipotenciarios de España en las repúblicas del Uruguay y la Argentina.

Ha fallecido en esta Capital, don Ramón Mandillo. E. P. D.

Según leemos, ha muerto en Las Palmas el segundo jefe de aquel gobierno militar, D. Rafael Murga y Mugartegui.

Enviamos nuestro pésame a su distinguida familia.

Hace ya bastante tiempo que el tinglado del muelle está pidiendo con urgencia un poco de alba y pintura.

¿Podría la Sociedad del tranvía eléctrico, arrendataria de dicho tinglado, atender al ruego?

Se activan los ensayos para el concierto con que la Sociedad Filarmónica obsequiará a sus socios el miércoles de la próxima semana.

El programa de dicho espectáculo será magnífico, a juzgar por los elementos que según tenemos entendido figurarán en él.

Ha fallecido en la Laguna el honorable tipógrafo don Joaquín Domínguez. D. E. P.

Por la Dirección general de Correos y telégrafos se ha prohibido la circulación de impresos como paquetes postales.

Blandy Brothers & Co

Para Tazacorte y Gomera El magnífico vapor

Gavilán

saldrá el 18 del corriente, admitiendo la carga que se presente.

El Consignatario, Hy. Wolfson.

Sección marítima

Día 8

ENTRADA DE VAPORES

34 Acera, inglés, de Liverpool para

35 Opobo; a Elder.

36 Centro América, italiano, de Génova para Colón; a Elder.

37 Millán Carrasco, español, de Mazagán para Sevilla; a Hijos de Ruiz de Artea.

38 Machrie, inglés, de San Sebastián para Puerto de la Cruz; a The Tenerife Fruit Agency.

39 Santa Cruz, noruego, de Puerto de la Cruz para Liverpool; a Yeoward.

40 Colombia, francés, de Libreville para Havre; a Hardisson Hermanos.

41 Neko, alemán, de Amberes para San Francisco; a Hamilton.

42 Guelph, inglés, de Cap Town para Londres; a Hamilton.

Registro civil

Días 8 y 9

NACIMIENTOS

Camilo Tocino y de Tolosa.

DEFUNCIONES

Jacinto Pedro Hernández Viera, de Tegueste, soltero, 78 años; Hospital civil.—Cáncer del estómago.

Manuela Carrasco y García, de esta Capital, 15 años, soltera; Imeldo Seris, 73.—Endocarditis reumática.

María del Carmen Pérez y Torres, de la Laguna, viuda, 65 años; La Rosa, 35.—Gluosuria.

Ramón Mandillo y Soto, de esta Capital, soltero, 61 años; Alfonso XIII.—Infiltración serosa del cerebro.

MATRIMONIOS

Tomás Pérez Cruz, de Corralillo (Cuba), 23 años, soltero, con Edelmira Plascencia Garavito, de esta Ciudad, 29 años, soltera

Yeoward Brothers

LINE OF STEAMERS PARA LIVERPOOL el hermoso vapor frutero

Avetoro

llegará a este puerto el 14 de Julio admitiendo la carga que se presente.

Este vapor tiene excelentes comodidades para pasajeros de primera clase a los siguientes precios:

Billete sencillo, libras 6:6:0.—Ida y vuelta con la ventaja de poder regresar en cualquier vapor de la línea en el término de un año, libras 10:10:0.

Agentes, Yeoward Brothers.

EL INTERNACIONAL

Candelaria, 26, esquina á Dr. Allart

El dueño de este establecimiento ofrece al público para la temporada de verano, servir por abonos almuerzos y comidas, con vino, á precios sumamente económicos. Dispone de un buen cocinero y un esmerado servicio 56-15

**DISPEPSIA,
GASTRALGIA,
VOMITOS,
NEURASTENIA
GASTRICA,
DIARREA,**

en niños y adultos, estreñimiento, malas digestiones, úlcera del estómago, acedías, inapetencia, clorosis con dispepsia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan, aunque tengan 30 años de antigüedad, con el

**ELIXIR ESTOMACAL
DE SAIZ DE CARLOS**

Marca "STOMALIX",
Serrano, 30, Farmacia
MADRID
Y principales del mundo.

Al muelle

El establecimiento el «Recreo del Marino», casa de Malaguita, acaba de abrir al público un Café Restaurant, con todo confort, adelanto y limpieza modelo

Se sirven á todas horas comidas á la carta y helados y refrescos *estilo madeirano*, hasta las 12 de la noche.

Se admiten abonados á precios convencionales

Se garantiza el buen servicio de la casa. 61 i m.

SE ALQUILA la espaciosa casa calle de Imeldo Seris número 51.

Dará razón D. Américo L. Méndez, escritor de D. Manuel F. Feria. a.

Ama de cría con media leche se ofrece. Informes: Rambla de Pulido, 57.

Ama de cría con leche de dos meses se ofrece. Informes: en la Imprenta de Molowny

LO QUE HARA.

Una mujer compra una máquina de coser por el trabajo que ejecuta y no como un mueble. Un hombre lleva un reloj para que le indique la hora y no como inversión de un capital sobrante, y el mismo principio se sigue en el caso de enfermedad. Necesitamos la medicina ó el tratamiento que alivia y cura. El amigo en caso de apuro debe ser verdaderamente amigo—una persona ó cosa con una reputación de buenos antecedentes, que justifiquen nuestra confianza. El tratamiento de una enfermedad no admite empirismos. La gente tiene derecho á saber lo que es una medicina y sus efectos antes de tomarla. Debe haber dejado conocidos antecedentes de beneficios en casos idénticos, una serie de curaciones que prueben sus méritos ó inspiren confianza. Precisamente porque tiene tales antecedentes, es que la

PREPARACION DE WAMPOLE se compra y emplea sin vacilaciones ó dudas. Su buena fama es la sólida base en que se cimienta la fé del público y el buen nombre tiene que ganarlo por buenos resultados. Para los fines para los cuales se recomienda, es leal, eficaz y práctico, hace precisamente lo que tiene Ud. derecho á esperar de ella. Es tan sabrosa como la miel y contiene todos los principios nutritivos y curativos del Aceite de Hígado de Bacalao Furo, que extraemos de los hígados frescos del bacalao, con Jarabe de Hipofosfito Compuesto, Extractos de Malta y Cerezo Silvestre. Merece la más plena confianza en casos de Anemia, Escrófula, Debilidad Nerviosa y General, Impureza de la Sangre y Afecciones Agotantes. «El Sr. Dr. Raimundo de Castro, de Habana, dice: He usado la Preparación de Wampole obteniendo un resultado muy favorable.» Basta una botella para convencerse. Eficaz desde la primera dosis. «Nadie sufre un desengaño con esta.» De venta en todas las Droguerías y Boticas.

Dinero á préstamo

Se desea colocar con buena garantía hipotecaria y al 6 por ciento anual, la cantidad de 17.500 pesetas.—Darán razón en esta imprenta.

Compañía Trasatlántica

(antes de A. López y C.ª)

SERVICIO DEL MES DE JULIO DE 1905

Nombres de los vapores	Días de salidas	Destinos
		Montevideo y Buenos Aires
		Cádiz, Barcelona y Génova
Antonio López . . .	17 de Julio 1905	Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Puerto Limón, Puerto Cabello, Sabanilla, Curazao y la Guayra, con trasbordo en la Habana, Progreso y Veracruz.
M. L. Villaverde. . .	28 de Julio 1905	Santa Cruz de la Palma.
		Cádiz, Barcelona y Génova
M. L. Villaverde. . .	1.º Agosto 1905	Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Las notas de carga deben presentarse en la Agencia el día antes de la salida de los vapores á las 4 de la tarde, no admitiéndose ningún conocimiento de carga después de esa fecha y hora.

Agentes, VIUDA É HIJOS DE JUAN LA-ROCHE.

Descubrimiento importantísimo.

El eminente doctor Charles Lambert, de París después de un profundo estudio sobre las enfermedades venéreas y sífilíticas ha encontrado el medio de curarlas radicalmente, no solo sin hacer uso del MERCURIO, sino que combate las enfermedades contraídas por el uso de dicha sustancia. El tratamiento es sencillísimo y las fórmulas son puramente vegetales, pues en su composición solo entran hierbas minerales de la India. Estas fórmulas se presenta en las formas siguientes: Las Píldoras Charles Lambert, que curan las purgaciones, estrecheces de la uretra, flujo blanco de la muger, y gota militar. La Inyección Charles Lambert, que debe de usarse al mismo tiempo que las píldoras para que la curación sea más radical y pronta. El Elixir Charles Lambert es un gran medicamento, eficazísimo para la completa destrucción de todo bacilo sífilítico. Con su uso se purifica la sangre impura, dejándola en su estado normal, libre de todo virus, dando salud é inmunidad para evitar la reproducción de tan terrible enfermedad. Este Elixir debe de tomarse como complemento del tratamiento, una vez que los efectos, ó sea la purgación, haya desaparecido.



A. Charles Lambert—París
Depósito general
Calle Balmes número 106
BARCELONA

Precio de las Píldoras, pesetas 4'50 La Inyección, pesetas 3'80 y el Elixir 3'80 De venta en Santa Cruz de Tenerife (Canarias), en la farmacia de Serra, calle del Castillo número 7. Para cualquier duda que se presente, consúltese por escrito al inventor, calle Balmes, número 106, Barcelona.

LA PESQUERA

Se venden en la pescadería langostas desde 50 céntimos á 3 pesetas cada una. 71-6

Se alquila para temporada de verano, una casa de dos pisos en la Laguna, situada en la carretera de Tejina, donde dicen Pozo de Cabildo. 64 6

Doctor Secchi

Medicina interna y Cirujía general
Fartos
y enfermedades de los niños.
Especialista para las enfermedades del aparato respiratorio los lunes, miércoles y viernes.
Análisis microscópico de esputos
Consultas de 12 á 2
Teléfono n.º 296 S. Francisco 41

ANEMIA
Hemoglobina
Deschiens

Principio ferruginoso vital de la sangre. El mas poderoso de los reconstituyentes. Prescrito por todas las notabilidades medicas. Devuelve rapidamente fuerzas, apetito y colores Reemplaza la carne cruda no ennegrece los dientes, no resaca, no cansa el estómago. Conviniere a todos los debilitados, á las mugeres y á los niños.
VINO, Jarabe, Elixir, Dragées, GRANULADO
Desconfiarse de las imitaciones y exigir el nombre DESCHIENS y la firma Adrian, PARIS
Depósito: Farmacia del Dr. Serra, Castillo 7, Tenerife.

THE PERFECTION

**FÁBRICA DE AGUAS MINERALES
SANTA CRUZ DE TENERIFE**

Esta acreditada fábrica recomienda al público sus excelentes

BEBIDAS-REFRESCOS

para la estación de verano; especialmente Zarzaparrilla, Limón, Juise Soda, Ginger Ale. Además ofrece varios otros refrescos como son Gaseosa, Limonada, Fresa, Appolinaris, Soda Water, Sifones con agua Seltz, etc., etc.

Se sirven á domicilio al precio de 2'50 pesetas la docena, pudiendo elegir varias clases de refrescos en esta cantidad.

Los clientes responden de los envases vacíos.

Las órdenes pueden dirigirse á la Fábrica, calle de Imeldo Seris número 102, á los carreros de la misma fábrica, ó al teléfono núm. 27. **A los establecimientos se les hará una rebaja.**

Theobromina Fosfatada Luque

Desgraciadamente son pocas las mugeres que tienen condiciones de nodrizas, por lo que casi siempre la cantidad de fosfato de cal que se encuentra en la leche, resulta escasa.

La "Theobromina Fosfatada Luque"

lo aumenta notablemente, tomándola dos ó tres veces al día, aprovechando al niño este beneficio. De venta en Farmacias, Droguerías y Ultramarinos. Depósito en Tenerife, Droguería de Lorenzo Filipes.

Theobromina Fosfatada Luque

Se alquila

una casa de campo, con jardín y agua. Dará razón D. Bruno Beese.—Barrio Duggi. 62 15 a.

Dr. Sueiras

Consultas de 1 á 3 t. y de 7 á 9 n.
Jesús María letra E (Hoteles)
Teléfono n.º 302

Se alquilan

dos hermosas habitaciones en piso alto, sitio céntrico y para corta familia. Informarán en esta imprenta. (a)

Semilla de tomates manzana

CLASE SUPERIOR cosechada en la Gomera, se vende á precio reducido en la Tabaquería
La Flor.—Angel Carrillo.

ANUNCIO

Quando sea necesario al- gún sello de cauchuc no conviene tirar el dinero en timbres que á los cuatro días no sirven. Para dichos timbres conviene no escatimar una peseta y encargarnos á la antigua y acreditada fábrica de Manuel López Ortega, Encuina 20, duplicado, Madrid, ó bien por medio de su Corresponsal en Santa Cruz de Tenerife, Félix Molowny Real, San Francisco 32, quien presentará catálogos á la persona que los solicite. 3.869-10

Scotch Whisky

Es este el mejor Whisky procedente de la acreditada y conocida fabrica THE GALLIE.

El consumo que se hace de este licor en Inglaterra es extraordinario. Sus agentes en Tenerife:

The Tenerife Fruit Agency
Se encuentra de venta en los principales hoteles y cafés de esta plaza.

LA CURACION DE LAS ENFERMEDADES

ESTÓMAGO
se consigue siempre con el
ELIXIR A LA INGLUVINA GIOL

Aprobado y recomendado por la M. I. Academia Médica-Farmacéutica de Barcelona
Este preparado, elaborado á base de un riquísimo Jerez, está indicado para la curación radical de las enfermedades del estómago é intestinos.
El estómago es un digestivo completo; fortalece el estómago, facilita la digestión, asegura el vómito, diarrea y disenteria, calma los dolores y flatos, hace desaparecer la pesadez de estómago y la neuralgia, abre el apetito, regulariza las deposiciones, cura la fetidez de aliento, ataques biliosos y el estreñimiento, entona y fortifica á los convalecientes, corta los vómitos de las embarazadas y á la vez es un poderoso tónico muy conveniente en los casos de debilidad, anemia, etc., etc.
En estos conceptos las eminencias médicas lo usan á diario, obteniendo con su empleo resultados sorprendentes.

—Nos esperará.
—¿Dónde?
—En la punta de la isla Mahieu, en la casa de la Bombe, que se encuentra á orillas del Marne.
—¿Y las notas prometidas sobre el estado de las fuerzas que se encuentren del lado del Bourget?—replicó Adela Gerard.
—Aquí están,—dijo Jarry presentando á la joven un pliego doblado.—Ahí encontraréis el número de hombres en observación, que están del lado de Chailillon, del de Rueil, del de Asnières y del Llano de Avron.
Adela cogió el papel, lo desdobló y pasó por él la vista.
—Está bien,—dijo,—esto es todo lo que se me ha pedido.
Y enrollando el papel para reducirlo á las dimensiones de una cerilla gruesa, lo deslizó en una de las polainas de cuero que le subían hasta la rodilla.
—Eso quiere decir que se va á arriesgar la piel,—exclamó Jarry.
—Si; pero no gratis,—contestó Adela con una risa singular.
Y al mismo tiempo sacó de un bolsillo interior de su traje cinco billetes de cien francos y los entregó al guardia nacional.
—Aquí está la paga,—prosiguió, y tuteando á su interlocutor, añadió.—Ya sabes que soy muy generosa con los que me sirven.
—Me lo habéis probado mas de una vez.
—¿Has ido á ver á mi hijo según te había encargado?
—Si.
—¿Y me trae buenas noticias?
—Excelentes. El chiquillo se porta á las mil maravillas.

con un tono casi feroz, y comprendió que cualquiera otra cosa que dijera después no podría servir más que para atenuar el efecto de ellas. En su consecuencia, se levantó y salió del saloncillo, dejando á Teresa sola y desconsolada.

XIV

Quince día después de la escena que acabamos de referir, Teresa dió á luz á una niña, de la cual René, su medio hermano, como se dice en Bretaña, fué padrino y Eugenia su madrina. La niña fué inscrita en el registro civil con el nombre de René-Eugenia de Lorbac.

Diez y siete meses después de su nacimiento estalló la formidable guerra franco-alemana.

Las sangrientas peripecias de aquel año terrible son demasiado conocidas para que tengamos necesidad de detenernos hoy en redactarlas. Su recuerdo debe estar indeleblemente impreso en la memoria y en los corazones del pueblo francés.

Paris encerrado en un círculo de hierro y de fuego, no podía oponer al ejército prusiano más que batallones compuestos de nacionales.

Estos no carecían de valor, y estaban dispuestos á morir, pero no era fuerza suficiente para rechazar á un enemigo poderoso, sediento de aniquilarlo todo. En todas partes se organizaban compañías de exploradores y de francotiradores, en los cuales, habia grupos extravagantes que hacian que se presentasen notas cómicas en un drama tan sombrío.

Hámliton & C.

LISTA de los vapores que saldrán de Santa Cruz de Tenerife para los puertos que a continuación se expresan:

LAS FECHAS SON APROXIMADAS

LONDRES	Ruapehu	13 de Julio
	Pakeha	15 de »
	Nineveh	16 de »
	German	18 de »
Cape Town y puertos del Sur de Africa hasta Delagoa Bay	Tintagel Castle	14 de Julio
	Durham Castle	28 de »
	Inkosi	24 de »
Cape Town	Turakina	26 de Julio
Wellington N. Z.		
Liverpool	Rangatira	22 de »
Cape Town y Puertos Australia	Moravian	10 de Julio
	Runic	11 de »
Hamburgo	Hans Woermann	13 de Julio
	Montevideo	13 de »
	Santa Fe	17 de »
	Professor Woermann	21 de »
	Tijuca	22 de »
	Eleonore Woermann	23 de »
	Ernst Woermann	10 de Julio
Puertos de la Costa occidental de Africa	Lucie Woermann	17 de »
	Otto Woermann	21 de »
Puertos del Brazil	Guahyba	12 de »
Río de la Plata y Puertos de la América del Sur hasta S. Francisco	Cap Blanco	13 de »
	Cap Verde	28 de »
	Amasis	22 de »
	Serapis	24 de »

VINO RIOJA

de Haro, Sidra champagne de Asturias, dulces de Guayaba de la Habana y chorizos de la Rioja en la Tabacquería Alameda de la Marina de D. Casimiro Fernández.



HARINA
MAESTRA
MESTILE
Para NIÑOS y ANCIANOS.
Contiene la Leche pura de Suiza.

Agente en Tenerife, D. Carlos Richardson
Hy. Wolfson
CASA DE BANCA Y CAMBIO
Compra y venta de oro. Compra y venta de giros sobre Madrid, París, Londres y otras plazas del extranjero. Demás operaciones de Banca.
Horas de despacho: de 9 a 11 y de 2 a 4. Oficinas: Marina número 1.—Santa Cruz de Tenerife.

Estados de Consumo, para el movimiento de depósitos, se venden San Francisco 32 (4).



ANEMIA
LEUCORREA
RAQUITISMO
SIFILIS CONSTITUCIONAL
BLANCARD
PILDORAS DE JARABE
EXIJAISE LAS VERDADERAS PILDORAS DE BLANCARD
40. Rue Bonaparte PARIS

LA DIABETES

se cura radicalmente y para siempre con la

MIXTURA ANTIDIABÉTICA MARTÍN

Este nuevo tratamiento que conviene á todos los temperamentos, por delicados que sean, y cuya eficacia incontestable está demostrada por la experiencia de varios años, permite la supresión completa de ese régimen caduco, fastidioso y tan conocido de todos. En efecto, el enfermo puede comer á su voluntad féculas ó nó, azúcar ó alimentos azucarados, en una palabra, alimentarse según su gusto y apetito.

El principal mérito de este método y la razón de su gran éxito, provienen de que se dirige á la causa y no á los efectos. En vez de aplicarse á destruir el azúcar, la MIXTURA ANTIDIABÉTICA MARTÍN provoca su asimilación y, por consiguiente, su disgregación. La glucosa, utilizada de este modo, devuelve al organismo los elementos de que carecía y cuya ausencia había bastado para provocar el estado diabético. Por dicha razón, los numerosos síntomas de la enfermedad se les ve atenuarse de seguida, desaparecer después, luego la robustez aparece y con ella la salud y la vida.

Se encuentra de venta en todas las farmacias y droguerías

Depósito en Santa Cruz de Tenerife:
A. ESPINOSA.—DROGUERÍA.—Plaza de la Constitución.

La Aseguradora Española

Compañía Nacional de Seguros de Vida, Accidentes, Marítimos é Incendios
FUNDADA EN 1900
Capital: 5.000.000 de pesetas.
Desembolsado: 2.000.000 de pesetas.
Dirección general: Santa Cruz de Tenerife, (Canarias).
DIRECCIÓN EN MADRID
SALÓN DEL PRADO, NÚM. 14
Sucursales y Agencias en las provincias de España.—Comisiones de averías en todos los puertos del mundo.—Sucursales establecidas en las Repúblicas Argentina, Uruguay y Paraguay.

LA BOTA DE PARIS

GRANDES ALMACENES DE CALZADO
Surtido inmenso de calzado fino de lo más elegante que se hace, para señoras, caballeros y niños. Esta casa, la primera en la Provincia, donde el público encontrará las últimas novedades que se fabrican, á precios sin competencia.
JOAQUÍN COLA SABATER
San Francisco 18 y 20 Santa Cruz de Tenerife.

GRAN FÁBRICA DE SELLOS DE CAOUTCHOUC Y METAL

DE MANUEL LÓPEZ ORTEGA--MADRID
Toda clase de sellos para bolsillo, escritorio, jabones, en relieve, etc. prensas en seco para timbrar en relieve sin tinta, numeradores á pistón, sellos calendarios, idem lacre, autógrafos, almohadillas perpétuas para sellar, etc. etc.
Dirigirse al representante en la Provincia Félix Molowny Real, San Francisco, 32, quien presentará catálogos con precios reducidos.
Agente en los pueblos de Icod y Garachco
D. Antonio Martínez de la Peña
San Agustín 31, ICOD.

Purpurinas de varios colores, se venden en la imprenta á 1'50 pesetas el paquete.

Planchas de zinc se hacen para marcar cajas de frutos. Informará D. Domingo Salas Armas. 3.400—a

MUTAGINAS para hacer completa la fermentación de los mostos, á Ptas. 1'75 el litro; para la conservación de los vinos, á Ptas. 3'75 el paquete ó el litro; para hacer vinos dulces, á Ptas. 7'50 el litro; para vinos picados, á Ptas. 5 la lata. Depósito general en estas islas, calle del Castillo número 74.

SANDALO PIZA
PARA ENFERMEDADES URINARIAS
MIL PESETAS
al que presenta CAPSULAS de SANDALO mejor que las de los demás países, y que actúan más pronto y radicalmente sobre las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado por el concurso de 1904 en la Exposición de París. Único fabricante de Sandalo Piza en España. Se vende en todas las farmacias y droguerías. Se remite por correo anticipando el importe.

Se venden

una finca de secano, de cabida de tres fanegadas y 132 brazas, con casas de recreo y para medianeros, situada en «Las Dehezas bajas», de la Villa de Orotava.
Otra finca también de secano, de cabida de cuatro fanegadas, cinco almudes, situada en el punto que dicen «Bailayo», ó sea, en lo alto de dicha Villa. Una casa de alto y bajo, situada en la calle de Pérez Zamora, del Puerto de la Cruz.
Y tres trozos de terreno, donde dicen «San Benito», «La Lora» y «Hoya de Sabina», con cabida de 2 y media y 7 y 2 almudes respectivamente y situados en el término municipal del Realejo-alto.
Para informes, dirigirse á la calle de la Carrera número 9, en la referida Villa. 60-15

Pinillos Izquierdo y C.
Para Cádiz, Málaga, Valencia y Barcelona
El magnífico vapor español
Catalina
llegará á este puerto el 29 de Julio, admitiendo carga y pasajeros.
Agentes, BRAGE, MARCO y C.
FERNANDEZ Y PADILLA
DENTISTAS
Horas de oficina: de 8 mañana á 5 tarde
Teléfono número 260.
Calle del Norte número 1.

CHARGEURS REUNIS
PARA LONDRES
PARA BORDEAUX Y HAVRE
saldrá del 12 al 14 de Julio el vapor
Ville de Maranhao
A imite carga y pasaje de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.
Para Dakar, Conakry, Cap-López, Gran Bassam, Cotonou, Libreville, Sette Cama, Mayumba, Grand Lahon, Loango, Banane, Boma y Matadi
saldrá el 20 de Julio, el vapor

Paraguay
admitiendo carga y pasaje de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.
Agentes, HARDISSON FRERES.

The Union-Castle Mail Steamship Company Ltd.
Donald, Currie y C.—Managers
Para Londres vía Southampton
saldrá de este puerto el día 18 de Julio el magnífico vapor

German
NOTA.—Los conocidos y acreditados vapores de esta Compañía reúnen inmejorables condiciones para el transporte de frutos.
Toda clase de carga se admitirá á flete corrido hasta Londres y Hamburgo. Para informes dirigirse á sus Agentes, HAMILTON & C. (Freight Brokers)
Agentes para carga
The Tenerife Fruit Agency
G. J. Sanjuán-R. J. Calzadilla, Gerentes

Dentista
F. Padilla.
Horas Oficinas: de 12 á 4
Gratis á los pobres todos los domingos
San Felipe Nery núm. 34
Esquina á la Plaza del Patriotismo

Se alquila en la Laguna
una casa de bastante comodidad, situada muy cerca de la Plaza de la Catedral. Darán informes en esta Capital, calle de San Roque núm. 49. (a)
Imp. de Félix S. Molowny

Las ocho de la noche daban en todos los relojes públicos.

En un pequeño aposento del quinto piso de una casa de la calle Git-le-Cœur, una mujer de unos veintiocho años se ocupaba en vestirse con un traje de hombre. Los rasgos de la fisonomía de aquella mujer, eran regulares, aunque muy acentuados. De pálido rostro, cabello rubio y ojos azul claro, mirada dominante é incisiva sonrisa y expresión enigmática, formaban un conjunto de encanto irresistible. A primera vista se suponía que era extranjero, sin embargo, era francesa y se llamaba Adela Gerard.

Había nacido en los alrededores de Orleans, donde á la sazón vivían sus padres. Estos gozaban de una posición cómoda, y la habían dado una educación brillante.

Ya conoceremos más tarde el pasado de Adela Gerard. Por de pronto, contentémonos con verla proceder en cierto terreno.

El uniforme que llevaba puesto, era el de médico militar del ejército francés. El distintivo de las ambulancias, y la cruz roja de la Asociación de Ginebra, rodeaban la boca-manga izquierda de la levita. El kepis, colocado sobre la cama tenía las mismas insignias.

Cuando Adela acabó de vestirse, abrió el cajón de una cómoda y tomó una peluca de hombre, con pelo negro, asimismo sacó unos finos bigotes que pegó en el labio superior, y después de colocarse la peluca ocultando por completo sus rubios cabellos, ocultó detrás de unos lentes azules el brillo de sus pupilas de acero; luego se aproximó á un espejo, y se examinó con gran atención durante unos segundos. Satisfecha al parecer de su examen, se puso el kepis, murmurando:

Ahora ya puede venir Félix Jerry. Estoy dispuesta á marchar.

Apenas había pronunciado estas palabras cuando se oyeron pasos en la escalera. Se aproximó rápidamente y prestó atento oído.

Los pasos se detuvieron en el descansillo, delante de la puerta de su habitación, en cuya puerta llamaron suavemente.

Adela Gerard no dió señales de vida. Con el cuello extendido esperaba aún.

Volvieron á llamar de nuevo, y después de un corto intervalo, llamaron por tercera vez.

Adela, entonces, se acercó á la puerta, dió vuelta á la llave, y abrió.

Un hombre como de veinticinco años, gallardo y apuesto, apareció en el dintel de la puerta. Estaba vestido con el uniforme de sargento de la Guardia nacional, y en su kepis se veía el número de un batallón.

La joven reconoció al hombre que esperaba.
—Entrad,—le dijo.
Cuando estuvo dentro, volvió á cerrar la puerta, y le preguntó:
—¿Qué hay de nuevo?
El recién llegado contestó:
—Dentro de una hora, cinco batallones saldrán hacia Joinville, donde deben apoyar á las tropas de línea que han de atravesar el Marne para dirigirse sobre Villier.
—Bien. ¿Sabéis exactamente cuál es la fuerza de las tropas que se dirigen hacia ese lado?
—Toda la división Ducrot, que se escalonará esta noche hasta la Verenne.
—¿Habéis visto al doctor Loizet?
—Sí.
—¿Y bien?